



国家安全部26日公布《反间谍安全防范工作规定》

建立反间谍安全防范重点单位名录制度

新华社北京4月26日电(记者刘奕湛)国家安全部26日公布《反间谍安全防范工作规定》,自公布之日起施行。规定明确国家安全机关根据单位性质、所属行业、涉密等级、涉外程度以及是否发生过危害国家安全案件等因素,会同有关部门制定并定期调整反间谍安全防范重点单位名录,以书面形式告知重点单位。

据介绍,规定严格依照上位法律法规规定,立足构建反间谍安全防范责任体系,明确机关、团体、企业事业单位和其他社会组织对本单位反间谍安全防范工作负有主体责任,行业主管部门按照职权范围对本行业反间谍安全防范工作负有监督管理责任,国家安全机关按照管理权限对反间谍安全防范工作负有业务指导和督促检查责任。

规定严格依照国家安全机关法定职责权限,对国家安全机关反间谍安全防范指导和检查工作进行了规范,明确国家安全机关可以通过提供工作手册、指南等宣传教育材料,印发书面指导意见,举办工作培训,召开工作会议,提醒、劝告

等多种方式,开展反间谍安全防范工作指导。

同时,规定还明确了国家安全机关会同有关部门组织开展反间谍安全防范宣传教育,受理公民和组织举报及实施表彰奖励等工作机制和要求。

对于落实反间谍安全防范责任存在问题的单位,规定明确国家安全机关可以依法责令限期整改或依法约谈相关负责人,督促有关单位整改问题、落实责任。同时,对于未履行或者未按照规定履行反间谍安全防范责任和义务,造成不良后果或者影响的单位及其工作人员,国家安全机关可以向有关机关、单位移送问题线索,建议有关机关、单位依规依纪依法予以处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

国家安全部有关负责人表示,下一步,各级国家安全机关将认真贯彻落实规定,充分运用法治思维和法治方式开展工作,更好地组织动员全社会力量,共同防范、制止间谍行为和其他危害国家安全行为,切实筑牢国家安全屏障。

提升全社会特别是核心要害领域的反间谍安全防范工作能力和水平

——国家安全部有关负责人就《反间谍安全防范工作规定》答记者问

新华社记者

国家安全部26日公布《反间谍安全防范工作规定》,自公布之日起施行。对此,国家安全部有关负责人就《反间谍安全防范工作规定》的有关问题回答了记者的提问。

问:为什么要制定规定?

答:制定规定是防范化解国家安全风险,维护我国国家安全和利益的现实需要。当前,境外间谍情报机关和各种敌对势力对我渗透窃密活动明显加剧,手段更加多样,领域更加宽广,对我国国家安全和利益构成严重威胁。同时,我核心要害领域仍然存在反间谍安全防范主体责任落实不到位、防范制度措施不健全等问题。通过制定规定,依法明确“防什么、谁来防、怎么防”,有利于进一步压实反间谍安全防范责任,提升全社会特别是核心要害领域的反间谍安全防范工作能力和水平。

问:规定对反间谍安全防范责任是怎样规定的?

答:规定立足构建反间谍安全防范责任体系,按照“分类管理、精准施策”思路,分别明确了不同主体的具体责任。一是按照“管行业必须管安全”的要求,明确行业主管部门应当与国家安全机关建立健全反间谍安全防范协作机制,加强信息互通、情况会商、协同指导、联合督查,履行反间谍安全防范行业监督管理责任。二是根据反间谍安全防范工作实际,明确机关、团体、企业事业单位和其他社会组织等一般单位在反间谍安全防范工作中承担主体责任,应当履行反间谍安全防范教育培训、日常管理、报告可疑情况、配合专门机关工作、应对处置突发事件等义务。三是明确重点单位在履行一般单位责任基础上,还应当承担重点责任,并建立反间谍安全防范重点单位名录制度。其中,充分考虑有关单位开展涉外、涉密工作等安全防范需要,针对性地明确了健全制度、明确职责、加强日常防范管理、做好出国(境)安全防范、定期开展教育培训、落实技术防范措施、定期进行工作自查等要求。四是突出

维护网络安全和数据安全,对关键信息基础设施运营者反间谍安全防范专门责任进行了规定。

问:规定对反间谍安全防范检查工作的有哪些规定?

答:一是明确了反间谍安全防范检查的情形。因发现反间谍安全防范风险隐患,接到反间谍安全防范问题线索举报,依据有关单位申请,或者因其他反间谍安全防范工作需要,经过设区的市级以上国家安全机关负责人批准,国家安全机关可按照管理权限对机关、团体、企业事业单位和其他社会组织的反间谍安全防范工作进行检查。

二是明确了反间谍安全防范检查的方式。这些方式包括:向有关单位和人员了解情况,查阅有关资料,听取有关工作说明,进入有关单位、场所实地查看,查验电子通信工具、器材等设备、设施,反间谍技术防范检查和检测,以及其他法律、法规、规章授权的检查方式。在此基础上,规定还细化了技术防范检查检测的具体方式和工作程序,并对检查反馈作了要求。

问:单位未履行反间谍安全防范义务将承担何种法律责任?

答:为依法推动机关、团体、企业事业单位和其他社会组织履行反间谍安全防范义务,规定明确,对于落实反间谍安全防范责任存在问题的单位,国家安全机关可以依法责令限期整改。对未按照要求整改或者未达到整改要求的,国家安全机关可以依法约谈相关负责人,并将约谈情况通报该单位上级主管部门。有关单位及其工作人员未履行或者未按照规定履行反间谍安全防范责任和义务,造成不良后果或者影响的,国家安全机关可以向有关机关、单位移送问题线索,建议有关机关、单位按照管理权限对负有责任的领导人员和直接责任人员依规依纪依法予以处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据新华社北京4月26日电

沿着高速看中国

“玉带”串“明珠”

——高速路网上的京津冀协同

新华社记者 刘惟真 王民 张骁 冯维健

当下时节,沿京沪高速公路穿越京津冀,一路春花烂漫、新绿相随。京沪高速公路宛如银色玉带延伸铺展,多座工业园区因之崛起。

京沪高速通车20多年来,将京津冀地区与长三角地区快速、紧密连接在一起,加速了沿线产业转型升级,成为提升经济活力、促进区域协同发展的“生命线”。



这是京石高速公路石家庄段与新元高速公路互通立交桥。(资料片)

新华社发

产业兴旺育新机

京沪高速公路河北段青县上下口,是河北省沧州市面向京津地区的北大门。从此处驶出后,几分钟就进入了青县经济开发区。

2002年,河北小洋人生物乳业有限公司选择在京沪高速公路青县上下口附近建设三期工厂。“企业生产的乳制品保质期最短只有3个月,对运输效率要求很高。”企业负责人林培清说,过去产品要想运往京津地区,出青县后必须先绕行104国道,仅在国道上就要行

驶七八个小时;走京沪高速公路,最多两小时就能到达。三期工厂建成后,这家公司驶入发展“快车道”,产值在4年内就从1亿元飙升至8亿元。河北周黑鸭食品工业园有限公司、天津市迅尔仪表科技有限公司等多家企业纷纷前来兴业。

“除了较低的人工、土地成本外,更吸引我们的是优越的地理位置和便利的交通条件。”河北周黑鸭食品工业园有限公司负责人李建说,企业每天14点前接收订单,20点开始卤制包装。“依靠京沪高速公路,第二天9点前,我们就能将新鲜的产品配送到北京、济南等地的门店。”

“2008年以来,开发区近30平方公里的土地上已经聚集了120家企业,其中京津地区项目59个。”青县经济开发区管委会副主任杨茂强说,京沪高速公路河北段的建成通车,使青县融入了京津冀1小时交通圈,在开发区内打造出靓丽的产业“风景线”。

协同融合促发展

从沧州市向北驶过津冀交界,不出3公里,一座生机勃勃的装配式建筑产业园区展现眼前。经过生产加工,一批批建筑模块构件从坐落于静海区的天津唐官屯加工物流区运向京津冀地区产业一线,融入区域建设大局。

天津友发瑞达交通设施有限公司“落户”天津唐官屯加工物流区7年,负责人田云刚感触很深。

“最初迁址到这里,就是因为公铁运输便捷,每吨材料的运输成本能省下约80元,这对于每吨产品的利润不超过百元的企业来说是极大的利好。”田云刚说,目前企业正在为京沪高速公路生产更新护栏板,在受惠于这条公路的同时也守护着它的安全。

“便利的交通条件和园区的快速发展促进了产城融合,使唐官屯镇外来人口增加、经济活力提升,获得了新的发展机遇。”唐官屯镇副镇长、天津唐官屯加工物流区管理委员会负责人张彦江说。

高质转型谱新章

从前杂乱的彩钢房、废弃工厂“变身”为满目绿意的健身公共空间、休闲公园……沿京沪高速公路抵达北京经济技术开发区,沿途风景折射出北京高质量发展的提质升级之变。

依托便捷的高速路网,北京经济技术开发区拥有立足北京、面向渤海、连接津沪、畅通全国的区位优势,也使这里成为对外开放的重要窗口与新业态、新经济的承载地。

走进位于经海五路的小米智能工厂,1.86万平方米的建

筑空间内少有工作人员的身影。厂长周毅介绍说,通过5G、机器人、大数据、云服务平台等技术的应用,工厂每分钟约能自动生产60部智能手机,“智能工厂已经成为新工艺、新材料、新技术的研发实验基地”。

沿京沪高速公路继续向南行进,北京市通州区马驹桥镇“疏解整治促提升”成果斐然。这里曾是北京东南部地区有名的货运仓储重镇,近年来,围绕首都战略功能定位,马驹桥镇掀起了淘汰低级产业、开启高

质量发展新篇章。从长三角到京津冀,京沪高速公路两旁的精彩故事仍在延续。“京沪高速公路在京津冀三地间架起了沟通的桥梁,使我们在产业联动、功能互补和发展机遇共享等方面有了无限空间,让三地呈现出相互融合、携手发展的局面。”天津市交通运输委员会副主任刘道刚说。

“玉带”为引、未来可期,京津冀三地正在协同发展的路上稳步前行。

新华社北京4月26日电

抑制经济活动 加剧复苏失衡 挤压政策空间

疫情成印度经济复苏最大挑战

新华社记者 张亚东

国际货币基金组织本月初发布《世界经济展望报告》,将今年印度经济增速预期提高至12.5%。如今,正在恶化的新一轮新冠疫情给这一乐观前景蒙上了阴影。

印度单日新增新冠确诊病例近期连创新高。印度卫生部25日公布的数据显示,较前一日新增确诊病例349691例,连续4天单日新增病例超过30万例。

分析人士认为,疫情已成为印度经济持续复苏的最大挑战,其负面冲击主要体现在三个方面。

一是抑制经济活动。印度央行22日公布的货币政策会议纪要显示,多名货币政策委员会成员认为疫情将给经济复苏带来更大不确定性。他们表示,经济复苏的可持续性取决于疫情防控,而当前疫情及各类封锁措施必然影响经济活动。

印度计量经济学研究所创始人舒巴达·拉奥认为,无论印度是否强化封锁措施,疫情都会冲击对经济复苏至关重要的消费者信心,服务业所受冲击尤其明显。

二是加剧复苏失衡。不少专家认为,印度经济复苏正呈现“K”型特征,即大公司快速壮大、中小微企业持续萎缩,分化日益明显,而新一轮疫情正加剧这种不平衡。

印度中小微企业员工总数达1.1亿,是仅次于农业的第二大就业部门,贡献了国内生产总值的30%和出口的40%。第二波疫情正带来新的封锁,时间越长,中小微企业损失就越大。

印度零售协会负责人库玛·拉贾戈帕兰说,今年年初,印度零售业已恢复至疫情前的60%至70%,但此后随着疫情迅速恶化,零售业又急剧下跌。

印度央行前官员杜武里·苏巴拉奥指出,复苏失衡将影响印度经济长期前景。

三是挤压政策空间。印度先期动用大量财政和货币政策工具应对第一波疫情冲击,当前政策空间已捉襟见肘。

彭博社25日报道,今年以来,印度政府为刺激经济而发行的债务规模将近1620亿美元,央行已将基准利率维持在历史低位,只能依靠非常规政策工具维持借贷成本稳定。如果需要更多资金应对第二波疫情,印度可能被迫发行更多债务,给国债收益率的稳定性带来压力。

考虑到疫情恶化,印度部分机构已下调本财年经济增长预期。据彭博社报道,本月印度股市在亚洲地区表现最差,本币卢比持续贬值,成为近一个月亚洲最弱势的货币。

新华社孟买4月26日电

声明

▲河北经贸大学工商管理学院2021届工商管理专业本科毕业生李召帅就业协议书丢失,编号:2100533,声明作废。

▲河北经贸大学工商管理学院2021届工商管理专业本科毕业生刘帅就业协议书丢失,编号:2100550,声明作废。

▲石伟不慎将灵寿镇新开街综合楼5单元102室房屋所有权证遗失,证号:灵房权证灵寿镇字第130007778号,声明作废。

▲廊坊师范学院外国语学院2021届商务英语专业本科毕业生李婷就业协议书丢失,编号:0212914,声明作废。

▲石家庄医学高等专科学校

2018届口腔医学专业三年制专科毕业生程严毕业证书丢失,编号:134011201806002103,声明作废。

▲河北科技大学理工学院2021届车辆工程专业本科毕业生李明就业协议书丢失,编号:L20210885,声明作废。

▲河北医科大学研究生院2018级影像医学与核医学专业1班学生陈慧聪学生证丢失,学号:20183037,声明作废。

▲河北医科大学药学院2019级临床药学专业学生霍得震学生证丢失,学号:19011190037,声明作废。

▲河北广播电视大学2001届机械电子工程专业三年制专科毕业生王芳毕业证书丢失,编号:50207120010719012,声明作废。

▲河北地质大学地球科学学院2021届勘查技术与工程(地球物理勘

探)专业本科毕业生母存义就业协议书丢失,编号:210695,声明作废。

▲杨玉霞医师资格证丢失,编号:199813110132427560613682,声明作废。

▲河北地质大学地球科学学院2021届勘查技术与工程(地球物理勘探)专业本科毕业生倪炯就业协议书丢失,编号:210702,声明作废。

▲河北科技大学2020届汉语国际教育专业本科毕业生刘梦颖就业协议书丢失,编号:20204658,声明作废。

▲河北地质大学地球科学学院2021届地质学专业本科毕业生王新三方协议丢失,编号:2100569,声明作废。

▲河北地质大学地球科学学院2021届地质学专业本科毕业生张宵三方协议丢失,编号:2100567,声明作废。

▲石家庄医学高等专科学校2020届护理专业(成人、业余)三年制

专科毕业生刘达毕业证书丢失,编号:134015202006000554,声明作废。

▲廊坊师范学院社会发展学院2021届法学专业本科毕业生高国跃就业协议书丢失,编号:2210345,声明作废。

▲唐山师范学院2020届法学专业本科毕业生张苗就业协议书丢失,编号:0202489,声明作废。

▲河北医科大学药学院2018级药学专业一班学生李雯钰学生证丢失,学号:18011090063,声明作废。

▲河北医科大学临床学院2016级临床医学专业一班学生杨佳诺学生证丢失,学号:16021010177,声明作废。

▲河北医科大学临床学院2020级临床医学专业一班学生广磊学生证丢失,学号:20021080009,声明作废。

丽娟新闻记者证丢失,编号:G32030066142359,声明作废。

▲何志斌人民警察证丢失,警号:010281,特此声明。

▲河北大学生命科学学院2021届生物科学专业本科毕业生张浩天就业协议书丢失,编号:2104402,声明作废。

▲河北医科大学2018级临床医学专业临床一班学生高杰学生证丢失,学号:18011010105,声明作废。

▲河北医科大学基础医学院2017级临床医学专业四班学生马勇博学生证丢失,学号:17011010715,声明作废。

▲李伟光执业药师注册证丢失,编号:ZY00509983,执业单位:石家庄康亚大药房有限公司第二分店,注册日期:2021年4月15日,特此声明。

▲杨水清执业药师资格证书丢失,编号:202013220130185199307040031,声明作废。

▲河北民族师范学院2021届小学教育专业毕业生吴安丽三方协议丢失,编号:02100314,声明作废。

▲河北民族师范学院2021届小学教育专业毕业生马维聪三方协议丢失,编号:02100294,声明作废。

▲河北医科大学基础医学院2019级临床医学专业三班学生张婷婷学生证丢失,学号:19011010439,声明作废。

▲古顺龙医师执业证书丢失,编号:141130626000074,声明作废。

▲河北大学管理学院2021届会计专业硕士毕业生刘怡懿就业协议书丢失,编号:2190605,声明作废。

▲河北医科大学2021届护理专业本科毕业生杨欣就业协议书丢失,编号:2110089052,声明作废。